## 申城双雄明晚同迎争冠关键战

明晚,中超联赛特型米本赛学最为重要的两场争冠之战。目前联赛排名第四的北京国安,将在主场迎战排名第二的上海海港,而联赛排名第一的成都蓉城,将客场挑战排名第三的上海申花。从积分形势来看,谁都不敢掉以轻心,谁也输不起,尤其是对海港、申花两队而言,输球基本意味着将目送成都夺冠。

从最近4场中超联赛的数据来看,北京国安成绩为2胜2负,上海海港为2胜1平1负,两队的状态都存在一定的起伏,因此恐怕都需要做出一些改变。

今年5月1日的联赛第一回合交手,海港主场1比2输给了北京国安,此番来到国安队的主场,海港当然希望拿回失去的积分,这相当于一场"复仇之战";而且,本赛季在与联赛前五名球队的比赛中,海港队只在客场赢了申花,面对其他球队居然一场未胜,打强队的能力需要好好证明一下。

好在北京国安近期状态有些低迷,目前以48分排名第四,已经遭遇了联赛两连败(0比6惨败山东泰山、0比2不敌河南队),又在亚冠二级联赛中主场2比2被越南河内公安逼平,场面一度非常被动。三场比赛国安丢了10个球,只打进2球,攻防两端都出现问题。

海港目前积51分排名第二,仅落后榜首的成都蓉城2分。在刚结束的亚冠比赛中,他们轮换阵容后主场0比3惨败给神户胜利船。不过这场比赛,颜骏凌、王燊超、李帅、加布里埃尔、莱昂纳多等绝对主力都坐在替补席上,海港主帅穆斯卡特还是把力气留在了周日的联赛关键战。

有意思的是,历史交锋上,上海海港近年来堪称北京国安的"克星"。数据显示,北京国安在中超主场面对上海海港已连续8年不胜,战绩是尴尬的2平7负。这个数据恐怕会给国安球员带来一定的心理压力。

但海港也有自己的麻烦,比如后防。 从人员上说,蒋光太、王燊超、李帅、魏震, 包括门将颜骏凌在内,堪称一条国字号防 线,但偏偏海港已经连续9场中超比赛都 有丢球,创造了队史最长连续丢球纪录。

工体本来就是一个"魔鬼主场",再考虑到北京国安之前的攻击火力,能否做好防守将是海港取胜的关键。防守端,特别是对边路传中和定位球的防守,以及中场对防线的保护,是海港需要重点解决的问题。

但不管如何,海港即便在这样的"魔鬼主场"中,也要全力以赴争胜,延续客场对北京国安的"压倒性"纪录;而且平局拿1分意义也不大,在联赛只剩下5轮的情况下,积分不能被身前的成都再扩大优势,否则争冠希望渺茫。 本报记者 关尹



■ 5月1日,海港曾在主场迎战北京国安 本报记者<u>李铭珅摄</u>



目前成都蓉城领先申花3分,一旦申花输球,在联赛还剩5轮的情况下要追回6分差距,可能性变得很小;如果申花拿下成都,那么两队平分,申花有望将争冠主动权握在自己手中。好消息是,经过这一周亚冠精英联赛,成都显然比申花消耗更多。

亚冠联赛本周开启,申花首轮客场出战江原FC,去到韩国的队伍里,少了阿苏埃、蒋圣龙、马纳法等主力,首发阵容派上了吴启鹏、金顺凯等小将和替补,外援仅有特谢拉一人。最终申花1比2被江源FC逆转,输掉了亚冠首战。下半场,斯卢茨基又换下朱辰杰、高天意和特谢拉,为周日的中超大战保存了实力。

不过,一天后客场出战蔚山HD的成都蓉城,却以主力阵容相迎。费利佩、罗慕洛、古尔芬克尔和莱切特等外援都上了,中场周定洋、杨明洋等主力也首发出战,包括伤愈的胡荷韬。比赛过程中,蓉城也是先破门,由德尔加多攻入俱乐部历史上的亚冠首球,但下半场,蔚山连扳两球,最终蓉城无缘亚冠首胜。

和申花相比,蓉城的几名主力不仅首 发出场,还踢了至少大半场球。直到70分钟后,费利佩、罗慕洛、莱切特才被徐正源 换下,周定洋则踢满了全场。

结束亚冠比赛后,成都蓉城直接飞往 上海,备战周日与申花的第25轮联赛。

蓉城对亚冠更大的人员投入,肯定不 利于之后的恢复。这对申花来说是利好消息。相比对手,申花不仅多休息了一天,而 且主力阵容以逸待劳,包括吴曦等中场大 将都得到了休整的机会,静候这场生死战。

当然,绝不能低估成都蓉城做客上海体育场的雄心。对手也很清楚,这场球对最后冠军争夺的价值,一定会倾尽全力从申花身上抢分。本赛季,蓉城在争冠军团(含山东泰山)中的小循环战绩是最好的,包括双杀山东,对北京国安1胜1平,客场大胜海港,主场击败申花。显然在强强对话中,蓉城的战斗力值得警惕。

周日要拿下蓉城,申花除了充分发挥体能上的优势,同样需要有人站出来破门。毕竟在锋线上,路易斯伤停之际,阿苏埃8月以来未收获一粒进球,申花的进攻,不能完全依赖特谢拉的发挥。

上赛季最后一轮,申花在客场赢下蓉城,虽然最终憾失冠军,但全队展现了在生死战前的决心和勇气。期待这个周日,在上海体育场,申花将士在决定生死的战役中,在同一个对手面前,证明自己是冠军的最有力争夺者。

赛前,联赛官方公布了本轮的裁判员 名单。申花与蓉城的比赛将由乌兹别克斯 坦裁判坦塔舍夫执法。 本报记者 **金雷** 

第12届上海国际武术博览会

## 中花想要以逸待劳

## 浦江流动武韵长卷

第十二届上海国际武术博览会昨日开幕

黄浦江畔武韵流芳,虹口北外滩高朋满座。昨晚,第十二届上海国际武术博览会开幕式在世界会客厅外举行,来自全球35个国家和地区的运动员代表齐聚黄浦江畔,共同见证这一国际武术盛事的焕新重启。

昨晚的开幕式以"薪火传世·破界共生""和光寰宇·天下共武""光耀未来·连通世界"三大篇章依次展开,依托浦江两岸璀璨夜景为天然背景,呈现出一幅"流动的武韵长卷"。其中机器人与真人的互动融合表演是开幕式一大亮点。智元全尺寸人形机器人远征 A2 先后演绎了刚劲有力的《秦俑魂》和行云流水的太极,一刚一柔间完美展现武术的美学精髓;灵犀 X2 则与儿童协作完成动感跑酷,展现人机协同的创新魅力。

上海国际武术博览会始创于1992年,历经十一届的深厚积淀。2025年,第十二届武博会焕新启幕,以"武动全球·博览中华"为主题,突破单一赛事框架,于主体赛事之外打造滨江博览带,融汇非遗展演、文创市集等多元

内容,构建"可看、可学、可品、可玩"的沉浸式武术文化体验区。

本届武博会采取"1+7"创新架构,设1个主场和7个专场,共有来自35个国家和地区的5000余名运动员参与盛会,其中境外运动员超300人。赛事首次纳入国际武术联合会C级赛事体系,赛会期间开展的《中国武术段位制》境外人员段位考评吸引来自全球20个国家和地区的97名境外武术爱好者报名,创近年来同类赛事境外人员晋考人数新高,为全球武术习练者提供了标准化水平认证通道。

七大专场各具特色,亮点纷呈。中老年太极拳交流专场汇聚7个国家29支队伍,为全球太极拳爱好者搭建高层次交流平台;春秋永年杯太极拳专场选手年龄跨度从9岁至87岁,展现太极拳全龄化传承的魅力;武术散打专场实现专业队、体校、高校与俱乐部同台竞技,促进各层面技术交流;青少年武术专场汇聚全国1300余名新生代选手,展现年轻一代的武术风采与文化自信。

八卦掌专场还创新举办了"功夫会客厅" 非遗文化体验活动,邀请来沪外籍运动员通 过"武术展演""茶道品鉴""书画创作"等多重 文化体验,感受中华传统文化的深厚底蕴与 独特魅力;而龙身蛇形专场将赛事与文旅深 度融合,在自然生态场景中打造独特的"武术+生态"体验,为参赛者带来沉浸式的武术 文化新体验。

025.9.18-9.23

未来,武博会还将依托上海国际化大都市的平台优势,汇聚全球武术资源,充分展现传统武术的当代活力,为中外爱好者打造高

层次、宽视野的交流展示窗口,持续深化"以武兴文、以武促旅、以武带商、以武彰体"的复合发展模式,打造具有中国特色、上海标识的国际化赛事品牌"上武"。本报记者 关尹

THE 12TH WORLD GRAND WUSHU FESTIVAL SHANGHAI

## 收视指南

央视五套今天19时将转播田径 世锦赛男子、女子4×100米接力预赛, 女子铅球决赛等比赛实况。